
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMOCIM DE SÃO FÉLIX 

CONCURSO PÚBLICO 
 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

AUXILIAR DE BIBLIOTECA 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 05. 
 

Recomeçar. Essa é a decisão mais importante que alguém que está vivendo um drama real precisa tomar. O poder da 

superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é o novo 

caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p. 165. 2003. 

 
01. O verbo que introduz o texto indica  

 

A) uma determinada ação que precisa ser ignorada. 

B) o reinício de ações vivenciadas anteriormente.  D) o desenrolar de ações planejadas em tempo hábil. 

C) o término de eventos vividos em períodos anteriores. E) ações a serem desenvolvidas em tempo oportuno. 

 

02. Depreende-se do texto que  
 
A) todo recomeço tem sabor de vitória. 
B) viver um drama real é algo bastante saudável.  D) as pedras iluminam os nossos caminhos. 

C) todos nós somos capazes de superar um drama. E) recomeçar exige pouco do ser humano. 

 

03. Observe o trecho abaixo: 
 

“O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é 

o novo caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” 
 
Em relação à PONTUAÇÃO, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Estaria correto também, se, no trecho, houvesse uma vírgula após o termo todos. 

B) Se após o termo sabedoria, o ponto fosse substituído por vírgula, o período estaria corretamente pontuado. 

C) A vírgula após o termo caminho se justifica, uma vez que o conectivo e liga orações que apresentam sujeitos distintos.  

D) Poderia haver, após o termo semear, uma vez que ela é facultativa. 
E) Estaria correto também, se houvesse vírgula após o termo regado. 

 

04. Atente para os itens abaixo: 
 

I.  “O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” 

II. “...e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão...”   
III. “...nessa trilha cheia de pedras.” 

IV. “...com boas doses de fé e sabedoria.” 

 
Em apenas uma das alternativas, existe uma afirmativa CORRETA. Assinale-a. 
 
A) O termo sublinhado no item I concorda em gênero e número com o nome a que se refere, alcance. 

B) Estaria também correto se, no item II, o termo sublinhado fosse permutado por pequenos, concordando com ambos os 

substantivos.  

C) Se no item III, o termo trilha fosse substituído por passagens, o termo sublinhado se manteria inalterado em sua grafia. 

D) No item IV, o termo sublinhado poderia também concordar com o termo fé, sem desobedecer às normas gramaticais. 

E) Em relação ao item II, estaria também correta a construção: e pequenas gestos e atitudes. 

 

05. Em relação aos verbos contidos no texto 01, está CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) “alguém que está vivendo um drama real...” - o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. 
B) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de preposição. 

C) “e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de 

preposição. 

D) “O poder da superação está ao alcance de todos...” - o verbo deste trecho exige complemento regido de preposição. 

E) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” - o verbo ajudar não pede complemento.  

 

Texto 02 para as questões de 06 a 09.  
 

Quando aprender a aceitar os outros como eles são, vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é. Você 
vai diminuir as críticas que faz a si mesmo. Vai se curtir e aprender a gostar mais de você. Somente quando nos vemos 

como aprendizes da vida é que podemos realmente ter prazer em acordar todos os dias. Somente quando vemos nossos 

erros como parte de um processo de aprendizagem é que podemos realmente evoluir. As pessoas que são competentes 

naquilo que fazem são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender. Pessoas que se torturam para 

melhorar, logo desistem de aprender. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p.134. 2003. 
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06. Do texto, depreende-se a ideia de que  
 
A) a aceitação ao próximo gera uma série de prejuízos à coletividade. 

B) pessoas insensíveis enxergam fácil o erro dos outros. 

C) a alegria é ingrediente não essencial ao processo de aprendizagem. 

D) se considerar eterno aprendiz motiva o homem a viver.  

E) pessoas não imediatistas desistem fácil de seus objetivos. 

 

07. Sobre o trecho “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo”, está CORRETO o que se declara na alternativa  
 
A) Se o pronome Você estivesse no plural, referindo-se a pessoas do sexo feminino, estaria correta a construção: Vocês vão 

diminuir as críticas que fazem a si mesmos.  

B) Substituindo-se o pronome Você por Tu, estaria correto o trecho: Tu vás diminuir as críticas que fazeis a ti mesmo. 

C) Substituindo-se o pronome Você por Elas, estaria correta a construção: Elas vão diminuir as críticas que fazem a si mesmos. 

D) Se o pronome Você fosse permutado por Eles, estaria correto o trecho: Eles vão diminuir as críticas que fazem a vós 
mesmos. 

E) Substituindo-se o pronome Você por Nós, seria correto dizer: Nós vamos diminuir as críticas que fazemos a nós mesmos.  

 

08. Observe os trechos abaixo: 

I. “vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é.” 

II. “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo.” 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) No item I, em relação ao termo fácil, ele é acentuado porque a sílaba tônica recai na penúltima sílaba e termina em l.  

B) No item II, o acento do termo você se justifica pelo fato de a tonicidade recair na penúltima sílaba.  

C) Nos termos será e fácil (item I), a tonicidade de ambos recai na última sílaba, razão por que são acentuados. 
D) O termo críticas (item II) é acentuado porque a tonicidade recai na penúltima sílaba.  

E) Tanto a tonicidade de você como a de é recaem na última sílaba, razão por que são acentuados pela mesma regra. 

 

09. Sobre “são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender”, apresentam-se abaixo algumas afirmativas 

com substituição dos termos sublinhados. Apenas uma NÃO apresenta incorreção quanto ao emprego da crase. 

Assinale-a. 
 
A) São aquelas que se dedicam, com alegria, à arte de viver servindo ao próximo. 

B) São aquelas que se dedicam, com alegria, à determinadas atividades  voluntárias. 

C) São aquelas que se dedicam, com alegria, a caminhada de fazer apenas o bem. 

D) São aquelas que se dedicam, com alegria, as atividades que beneficiam os outros. 

E) São aquelas que se dedicam, com alegria, à atividades beneficentes. 

 

10. Observe o trecho abaixo: 
 

Tudo o aborrecia _______________ andava desgostoso com a vida. _________ estivesse, estaria inquieto. Nada 
______ o agradava, exceto a notícia de que o seu timão havia vencido. Tudo isso se justificava _____   ________ de 01 

ano havia perdido sua mulher, vítima de infarto fulminante.  
 
Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas acima. 
 
A) porque, Onde, mais, porque, há cerca. 

B) por que, Onde, mais, porque, acerca.  D) por que, Aonde, mas, porque, acerca. 

C) porque, Aonde, más, por que, há cerca. E) porque, Onde, mais, por que, há cerca. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. O desbaste de livros no acervo é uma retirada 

 

I.  temporária do acervo. 
II.  definitiva do acervo. 

III. em que é possível a recolocação do livro no acervo. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) II. B) I. C) III. D) I e III. E) II e III. 
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12. A palavra Biblioteca tem origem nos termos gregos Biblion  e Theka,  que significam respectivamente: 
 
A) Livro e caixa. 

B) Caixa e livro.  D) Móvel e livro. 

C) Livro e móvel. E) Lugar e livro. 

 

13. Numere a segunda fileira de acordo com a primeira, relacionando ao número de chamada abaixo: 
 

371.32 

M357a 
 

1.  371.32 (   )  Primeira letra do sobrenome do autor 

2.  M (   )  Primeira letra do título 

3.  357 (   )  Número de Cutter 

4.  a (   )  Classe 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 
A) 2,4,3,1. B) 1,2,3,4. C) 4,3,2,1. D) 2,3,4,1. E) 3,2,1,4. 

 

14. A atividade em que o bibliotecário filtra da grande produção editorial a parcela que é relevante ao atendimento dos 

seus usuários é denominada de 

 

A) Catalogação. B) Classificação. C) Referência. D) Seleção. E) Aquisição. 

 

15. A permuta de publicações é uma atividade desenvolvida no Serviço de 

 

A) Seleção. B) Aquisição. C) Referência. D) Catalogação. E) Circulação. 

 

16. O acervo de uma biblioteca é constituído de diferentes tipos de materiais: 
 

I.  Livros 

II.  Periódicos 

III. Gibis 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. B) I, apenas. C) II, apenas. D) III, apenas. E) I, II e III. 

 

17. A folha de rosto, normalmente, contém os dados essenciais para a identificação do livro, localizando-se na(s) 

parte(s) 

 

A) pré-textual. B) textual. C) pós-textual. D) externa. E) textual e pós-textual. 

 

18. O tombamento das obras é estabelecido com a finalidade de 

 

I.  identificar a publicação no momento do empréstimo 
II.  agrupar os livros que tratam do mesmo assunto 

III.  quantificar os livros que existem numa biblioteca 

 

Está INCORRETO o que se afirma em 

 

A) I e III. B) I. C) III. D) II e III. E) II. 
 

19. A Classificação Decimal Universal divide o acervo por classes. Qual sequência de classes está ordenada 

CORRETAMENTE? 

 

A) 3; 32; 303; 316. B) 3; 316; 303; 32. C) 32; 3; 316; 303. D) 303; 316; 32; 3. E) 3; 303; 316; 32. 

 

20. O catálogo de assunto é organizado 

 

A) pelas fichas de autor das obras. 

B) pelas fichas dos títulos de obras. 

C) pelas fichas, referindo-se ao conteúdo de cada publicação. 
D) alfabeticamente, por todas as fichas. 

E) pelas fichas dos registros das obras. 
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21. O serviço de circulação em uma biblioteca refere-se 
 

I. ao empréstimo de publicações. 

II. à renovação de publicações emprestadas. 
III.  à reserva de publicações. 

IV.  à consulta local de publicações. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III, apenas. B) II, III e IV, apenas. C) I, II e IV, apenas. D) I, III e IV, apenas.  E) I, II, III e IV. 
 

22. A armazenagem NÃO inclui decisões quanto à(ao) 
 
A) utilização do espaço físico. 

B) escolha de mobiliário.  D) ampliação de espaço físico. 

C) sistema de classificação. E) escolha de sistemas de segurança. 

 

23. É INCORRETO afirmar que o serviço de auxílio ao usuário 
 
A) realiza cursos para formação de usuários. 

B) orienta o acesso às bases de dados. 

C) elabora manuais sobre o uso da biblioteca. 

D) realiza levantamentos bibliográficos. 

E) define como os recursos financeiros serão utilizados. 

 

24. Sobre os tipos de biblioteca, assinale (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as Falsas.  
 

(   )  As bibliotecas públicas  surgiram com a missão de atender às necessidades de estudo, consulta e recreação de uma 
determinada comunidade, independentemente de classe social, cor, religião ou profissão. 

(   )  As Bibliotecas especiais devem estar mais voltadas para a recreação e proporcionar outras atividades, como 

escolinha de arte, exposição, dramatizações, etc. Necessitam de um acervo bem selecionado para os seus usuários. 

(   )  As Bibliotecas Nacionais têm como principal finalidade a preservação da memória nacional, isto é, da produção 

bibliográfica e documental de uma nação. 
(   )  Bibliotecas Especializadas têm a finalidade de atender às necessidades de estudos, consulta e pesquisa de 

professores e alunos universitários. 

(   )  A biblioteca popular ou comunitária é um tipo de biblioteca criada e mantida por órgãos, como: associações de 

moradores, sindicatos e grupos estudantis. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) F, V, F, V, F. B) F, F, F, V, F. C) V, F, V, F, V. D) V, V, V, F, V. E) F, V, F, F, F. 

 

25. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE a lacuna abaixo: 

 

“Os direitos patrimoniais do autor perduram por _______ anos, contados de 1° de janeiro do ano subsequente ao de 

seu falecimento, obedecida a ordem sucessória da lei civil.” 

 

A) Setenta.  B) Sessenta. C) Cinquenta.  D) Oitenta.  E) Oitenta e cinco.  

 

26. Observe a ilustração do livro abaixo e assinale a alternativa correspondente à indicação da parte do livro apontada 

pela seta. 

 
 

 

A) Seixas. B) Pé. C) Cabeça. D) Espelho ou dorso. E) Dorso, lombo ou lombada. 
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27. “Publicações periódicas são editadas em partes, trazendo a colaboração de autores diversos sob a direção de uma ou 

diversas pessoas, mas geralmente de uma entidade responsável”  (Prado, 1979, p. 107).  

 De acordo com essa definição, assinale a alternativa que corresponde a um tipo de periódico. 
 
A) Enciclopédia. B) Folheto. C) Gibi. D) Revista. E) Livro. 

 

Observe a ficha catalográfica abaixo e responda às questões 28, 29 e 30.  

      

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
28. Assinale a alternativa que corresponde à localização do livro na estante. 
 
A) 1. Criança especial. I. Título 

B)  362.4  D) 89f. : il. – (Série Educação Infantil). 

 A447v 

C) Almeida, Sandra Maria E) Vivências dos professores acerca da criança especial. 

 

29. Assinale a alternativa que corresponde à imprenta. 
 
A) 1. Criança especial. I. Título 
B) 362.4  D) 89f. : il. – (Série Educação Infantil). 

 A447v 

C) Almeida, Sandra Maria E) Vivências dos professores acerca da criança especial. 

 

30. Assinale a alternativa que corresponde à localização da pista. 
 
A) 1. Criança especial. I. Título 

B) 362.4  D) 89f. : il. – (Série Educação Infantil). 

 A447v 

C) Almeida, Sandra Maria E) Vivências dos professores acerca da criança especial. 

 

31. “As obras de referência são bons pontos de partida para a maioria dos tópicos. Contudo, se o seu tópico é muito recente 

ou muito específico, as obras de referência podem não ser o material indicado”.   

 Assinale a alternativa que apresenta uma obra de referência. 
 
A) Revista. B) Jornal. C) Livro. D) Folheto. E) Dicionário. 

 

32. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira.  
 

1. Teclado (   ) Dispositivo mais comum de entrada de dados. 

2. Impressora (   ) Um dos componentes de uma estação de trabalho. É um dispositivo de saída comum, 
porque apresenta as informações de forma rápida e praticamente sem custo. 

3. Monitor (   ) Dispositivo de saída de dados, importante no caso de registros permanentes que podem 

constituir requisitos de ordem legal. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) 1, 2, 3. B) 3, 2, 1. C) 2, 1, 3. D) 1, 3, 2. E) 2, 3, 1. 

 

33. De acordo com as bases de dados, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. As bases de dados de referências contêm dados originais e se constituem em um tipo de documento eletrônico. 
II. As bases de dados de fontes remetem ou encaminham o usuário a outra fonte, como um documento, uma pessoa 

jurídica ou pessoa física, para que obtenha informações adicionais ou o texto completo do documento. 

362.4 

 

A447v Almeida, Sandra Maria 

 

Vivências dos professores acerca da criança 

especial / Sandra Maria Almeida. – 3. ed. - Recife: 

Atlas, 2011. 

89f. : il. – (Série Educação Infantil). 

ISBN 

        1 Criança especial. I. Título. 
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III. Bases de dados bibliográficos incluem citações ou referências bibliográficas e, às vezes, resumos de trabalhos 
publicados. 

IV. Bases de dados referenciais fornecem informações ou dados, como nomes e endereços de instituições e outros 

dados típicos de cadastro. 
 
Está CORRETO o que afirma em 

 
A) II e IV. B) I. C) III e IV. D) I, II, III e IV. E) I e II. 

 

34. As ferramentas usadas para fazer buscas na Internet, muitas vezes funcionam no modo  
 
A) Cliente-servidor. 

B) Serviço-servidor.  D) Estratégia de busca. 

C) Cliente-serviço. E) Estratégia de servidor. 

 

35. Há livros que, pelo excesso de uso, ou por não mais interessarem, precisam ser retirados da biblioteca. Assinale a 

alternativa abaixo que corresponde ao serviço desenvolvido nesse caso.  

 

A) Permuta. B) Empréstimo. C) Reserva. D) Aquisição. E) Descarte. 

 

36. Como se denomina o serviço que é feito periodicamente na biblioteca, para observar se houve extravio de material 

bibliográfico?  

 

A) Descarte. B) Inventário. C) Balanço geral. D) Aquisição. E) Permuta. 

 

37. O serviço, que registra tudo o que há na biblioteca, para que o leitor possa saber o que nela existe, denomina-se  

 

A) Catalogação. B) Tombamento. C) Seleção. D) Classificação. E) Aquisição. 

 

38. Em relação à preservação do acervo, assinale a alternativa INCORRETA usada para uma boa conservação do 

material bibliográfico. 

 

A) Manter a biblioteca aberta, para que os raios solares e o vento circulem na biblioteca. 
B) É indispensável a limpeza periódica de todo o acervo. 

C) Uso de ar-condicionado para controlar a temperatura e a umidade. 

D) Evitar o uso de piso de madeira, carpete e outros materiais que possam proliferar insetos e poeira. 

E) Proibir o consumo de lanche no recinto da biblioteca, evitando, assim, a proliferação de insetos e de outros problemas. 

 

39. Das alternativas abaixo, assinale o item do serviço que não é executado pelo auxiliar de biblioteca. 

 

A) Fazer o inventário do acervo. 

B) Controlar pedidos de reserva.  D) Controlar cadastro de usuários. 

C) Controlar a estatística da circulação. E) Classificar e catalogar os livros adquiridos.  

 

40. Assinale a alternativa abaixo que contém a descrição CORRETA da sigla CDU. 

 

A) Classificação Decimal Universal. 

B) Classificação Decimal Única. 

C) Classificação de Dewey Universal. 

D) Catalogação de Dewey Universal. 

E) Catalogação Decimal Universal. 

 

 


